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Συρία: Πόλεμος, θάνατοι, μετανάστευση και η 
αναζήτηση του “δρόμου προς τη Δαμασκό”
/ Γενικά Θέματα

Το νέο έτος 2023 ανέτειλε ωστόσο σε πολλά σημεία του 
κόσμου, με κυρίαρχη την Ουκρανία, ο ήλιος της ειρήνης δεν 
έχει ανατείλει ακόμα. Συγκρούσεις, επιδρομές, φονικοί θάνατοι 
άμαχων πληθυσμών και μικρών παιδιών, συνεχίζουν να 
πλήττουν την ανθρωπότητα.

Τη δική του πορεία προς τον “δρόμο της Δαμασκού”, εκεί όπου ο απόστολος 
Παύλος έλαβε το μήνυμα από τον ουρανό και από διώκτης του χριστιανισμού έγινε 
ένας από τους μεγάλους κήρυκες του λαμβάνοντας τον στέφανο της αγιότητας, 
αναζητά ο λαός της Συρίας. Ο πόλεμος στη Συρία έχει στοιχίσει τη ζωή σε περίπου 
μισό εκατομμύριο ανθρώπους, ξερίζωσε εκατομμύρια άλλους, ενώ προκάλεσε 
εκτεταμένες καταστροφές στις υποδομές.

Προχθές το αεροδρόμιο της συριακής πρωτεύουσας έκλεισε έπειτα από 
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αεροπορικές επιδρομές του Ισραήλ που είχαν επίσης αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή 
τους τέσσερις άνθρωποι, ανάμεσά τους δυο σύροι στρατιωτικοί, όπως μετέδωσε 
το Συριακό Πρακτορείο Ειδήσεων.

Μειώθηκαν οι θάνατοι από ένοπλες συρράξεις το 2022

Έπειτα από ατελείωτα χρόνια φονικών μαχών και βομβαρδισμών στον πόλεμο που 
ξέσπασε μετά τη βάρβαρη καταστολή αντικυβερνητικών κινητοποιήσεων το 2011, 
οι εχθροπραξίες έχουν σχεδόν σταματήσει τα τελευταία τρία χρόνια.

Τουλάχιστον 3.825 άνθρωποι σκοτώθηκαν στην ένοπλη σύρραξη στη Συρία το 
2022, απολογισμός που είναι ο χαμηλότερος αφότου ξέσπασε το 2011, κατά το 
Συριακό Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Με προσευχή για τη Συρία υποδέχθηκαν το νέο έτος στη 
Δαμασκό

Κραυγή αγωνίας εκφράζει με μηνύματά του, κηρύγματα και δημόσιες παρεμβάσεις 
ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης, καλώντας όλες τις παγκόσμιες 
δυνάμεις να συμβάλουν στην αντιμετώπιση της κρίσεις και των πολεμικών 
συγκρούσεων στη Συρία.

Η φετινή προσευχή για την είσοδο στο νέο έτος από το Πατριαρχείο Αντιοχείας 
είχε ως επίκεντρο τη Συρία, αλλά και τον Λίβανο που επίσης δοκιμάζεται από τις 
αλλεπάλληλες κρίσεις.

Από τον Καθεδρικό Ναό της Δαμασκού ο Πατριάρχης Ιωάννης ανέφερε: “Π
ροσευχόμαστε για τη Συρία, η οποία έχει γευτεί την πίκρα του πολέμου και έχει 
γευτεί την πίκρα του οικονομικού αποκλεισμού που στοχεύει τους κατοίκους της 



σε όλα τα κοινωνικά στρώματα. Προσευχόμαστε για τη Συρία και για την 
ενότητα στο έδαφός της. Ήρθε η ώρα να βρει ο κόσμος το δρόμο του προς τη 
Δαμασκό και να συμπάσχει με αυτόν τον λαό που πλήρωσε και συνεχίζει να 
πληρώνει με το αίμα των παιδιών του τον φόρο των συμφερόντων των μεγάλων”.

Ο Προκαθήμενος της εν Αντιοχεία Ορθοδόξου Εκκλησίας αναφέρθηκε στην 
αξιοπρέπεια που θέλει να έχει ο κάθε σύριος, έτσι ώστε να μείνει στον τόπο του 
καθώς τα κύματα μετανάστευσης τα τελευταία χρόνια έχουν ως αποτέλεσμα η 
χώρα να στερεύει από παραγωγικές ηλικίες.

“Κάθε Σύριος είναι πάντα πρόθυμος να ζήσει με αξιοπρέπεια. Σήμερα 
προσευχόμαστε και εργαζόμαστε έτσι ώστε οι πολίτες αυτής της γης να 
παραμείνουν στον τόπο γέννησής τους. Σε κανέναν εδώ δεν αρέσει η 
μετανάστευση. Ωστόσο, η ασφυκτική πολιορκία που επιβάλλεται σε αυτόν τον 
λαό οδηγεί στην ξενιτιά. Ας ζήσουμε στη γη που αγαπήσαμε και μας αγαπούν. 
Έχουμε βαρεθεί τη γλώσσα της ψεύτικης συμπάθειας και τη γλώσσα των 
δυνατών συνθημάτων που χρησιμοποιούνται μόνο για την επίτευξη συμφερόντων».



Ο Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης 

Η βία βασική αιτία εγκατάληψης της χώρας

Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία για τον πόλεμο στη Συρία, για να γλιτώσουν από 
τη βία, 4 εκατομμύρια πολίτες της έχουν εγκαταλείψει τη χώρα καταφεύγοντας 
στις γειτονικές χώρες της Ιορδανίας, του Ιράκ, του Λιβάνου, στην Τουρκία, στην 
Ελλάδα και από εκεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αποτελώντας ένα σημαντικό ρεύμα 
της Ευρωπαϊκής μεταναστευτικής κρίσης. Επίσης, τουλάχιστον 7,6 εκατομμύρια 
επιπλέον άνθρωποι έχουν εκτοπιστεί εντός της Συρίας.

Σύμφωνα με τον ΟΗΕ, έχει γίνει εκτεταμένη παραβίαση και καταπάτηση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων με χρήση βίας και χημικών αερίων και από τις δυο 
αντιμαχόμενες πλευρές, αλλά η Ρωσία και η Κίνα ασκούν βέτο σε ψήφισμα που 
απειλεί με κυρώσεις.
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